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Udlændinge- og Integrationsudvalget 

Folketinget 

Christiansborg 

1240 København K 

Udlændinge- og Integrationsudvalget har den 16. april 2018 stillet følgende 

spørgsmål nr. 548 (alm. del) efter ønske fra Martin Henriksen (DF) til udlændinge- 

og integrationsministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. 548: 

 

Vil ministeren kommentere på artiklerne »Bente rystet over unge indvandrere: 

»De smadrer mine ting - kunderne tør ikke gå ind«« og »Unge hærger 

butikscenter: »Jeg må løbe derfra, når jeg har handlet«« fra BT.dk den 12. og 13. 

april 2018 og bede kommunen redegøre for, hvordan de vil forstærke indsatsen 

mod de unge indvandrere? 

 

Svar: 

 

Jeg har ikke noget nærmere kendskab til de konkrete sager, som spørgeren 

henviser til. Men det er selvfølgelig altid helt uacceptabelt, når der er bander og 

uromagere, som begår hærværk, chikane, butikstyveri, indtager og sælger ulovlige 

stoffer eller anden kriminalitet. 

 

Denne regering ønsker at gøre op med årtiers forfejlede integration. Og i 

forlængelse af indførelsen af integrationsydelse samt regeringens trepartsaftale 

om arbejdsmarkedsintegration med klart fokus på job har vi set en markant 

forbedring i andelen af nyankomne, der arbejder og dermed bidrager til det 

danske samfund.  

 

Og så forventer jeg selvfølgelig, at kommunerne løser denne opgave og i øvrigt 

sikrer, at unge passer deres skole eller arbejder. Jeg noterer i den sammenhæng, 

at det af artiklen fra BT den 12. april, som spørgeren henviser til, fremgår, at 

Aarhus Kommune i øvrigt har tilkendegivet, at de vil få styr på problemerne 

omkring Frydenlundscenteret.  

 

Men der er desværre for mange eksempler på, at vi har betydelige problemer 

med uro i områder med modkulturer og parallelsamfund, som udfordrer det 

danske samfunds grundlæggende normer og værdier samt svækker vores 

sammenhængskraft.    
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Derfor har regeringen for nylig fremlagt en ambitiøs strategi, som sigter mod at 

nedbryde parallelsamfundene frem mod 2030. Med strategien ønsker vi at sætte 

ind på en bred front blandt andet i forhold til at bekæmpe kriminaliteten i 

parallelsamfundene. Vi vil ikke acceptere, at bander og kriminelle skaber utryghed 

og chikanerer beboerne i de udsatte boligområder. Derfor har vi forslået at styrke 

politiets indsats i de særligt udsatte boligområder. Og vi har foreslået forskellige 

redskaber, der skal styrke kontrollen med, hvem der kan flytte ind i de udsatte 

boligområder.   

 

Som eksempler ønsker vi, at kriminelle nægtes at bosætte sig i udsatte 

boligområder, og at beboere, der begår kriminalitet, tæt på deres bopæl, 

hurtigere og mere effektivt skal kunne udsættes af deres bolig.  

 

 

 

Inger Støjberg 
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Lars von Spreckelsen-Syberg 

 


